«Що не право, то й обов'язок»
Конспект заняття з правового виховання
Підготувала: Лучко Ольга Пилипівна, вчитель - реабілітолог вищої категорії Центру соціальної реабілітації дітей – інвалідів м. Славутич. 
Мета:
Вчити дітей розуміти свої права та обов'язки, свідомо і відповідально ставитись до них. Повторити, уточнити, обговорити права на життя, житло, ім'я, сім'ю, освіту та ін.
Формувати у дітей правові почуття: гідності, впевненості у собі та в своїх силах. Закріплювати знання про культуру спілкування, уміння правильно поводитись колективі з однолітками, з дорослими, в сім'ї та з незнайомими людьми. Виховувати у дітей риси характеру відповідно до загальнолюдських моральних цінностей: порядність, скромність, чесність, доброзичливість, чуйність, почуття обов'язку.
Сприяти   мовленнєвому розвитку дітей, вчити робити умовиводи, підсумки, наводити приклади з особистого життя. Розвивати загальну та дрібну моторику.
Матеріали до заняття:
Збірники офіційних документів:   Конституція України, Конвенція про права дитини, Декларація прав дитини; атрибути до інсценівок : «Коза - дереза», «Грицю, Грицю до роботи», «Снігова Королева»; дидактична гра «Сонечко прав та обов'язків»; карточки з надрукованими правами та ілюстрації до них; мольберт; обов'язки дітей в малюнках.
Словникова робота: право, обов'язок, Конституція, Конвенція ООН, Декларація. Попередня робота: розучування гри "Відгадай!", заучування прислів'їв на правову тематику, ознайомлення з Конституцією України, Конвенцією ООН про права дитини, з Декларацією прав дитини, розучування віршів.
Хід заняття

1. Організаційна частина
Доброго дня, діти. Давайте привітаємось разом і побажаємо один одному всього найкращого.
Доброго ранку! Доброго дня! Доброго вчора, сьогодні, щодня!
Кожному дому щастя бажаємо. Квітам - цвітіння, житу - врожаю.
Небові - миру, голубу - неба. Дітям бажаєм всього, що треба.
Хай посміхаються діти щодня. Доброго ранку! Доброго дня!
Сьогодні ми поговоримо про деякі права та обов'язки дітей і, як потрібно їх виконувати, щоб жити гідно і щасливо. Давайте пригадаємо, що означає слово право (Право - це правило, яке потрібно виконувати.)
Вірно, право - це система загальнообов'язкових правил поведінки, які встановлює і охороняє держава. Пригадайте, в яких документах викладено права дитини? (Діти називають, педагог уточнює, демонструє друковані примірники.) Захист прав дітей України ґрунтується головним чином на таких нормативних актах:
· Конституція - це Основний Закон України. Конституція визначає, що діти рівні в своїх правах.
· Декларація прав дитини - офіційне проголошення державою, партією , міжнародними і міждержавними організаціями основних принципів, а також документ, у якому їх викладено.
· Конвенція - це угода, міжнародний договір із певних питань, у даному випадку - з питань прав дитини. Цей документ містить провідні положення та принципи щодо захисту дітей від усіх форм фізичного та психічного насильства, образи та зловживань, захисту права дитини на громадянство, на ім'я та на сімейні зв'язки. 
2. Основна частина 
Право на життя, на житло
Педагог: Ти знаєш, що ти людина. Ти знаєш про це, чи ні?..
Дитина: Я - людина, хоча ще дитина. І байдуже, чи я тільки-но з'явився на світ, чи мені 5 місяців, чи 15 років... Я живу. Я маю право жити".
Скільки б не судилося страждати, все одно благословляю я завжди День, коли мене родила мати для життя, для щастя, для біди.
 День, коли мої маленькі губи вперше груди мамині знайшли. 
День, що мене вперше приголубив ласкою проміння із імли.
Любіть, діти, життя, радійте кожній його миті. Воно прекрасне і неповторне.

Дитина : Не меркнуть зорі, - йдуть у небуття, вони повинні вік світити.
                 Я ж маю право на життя! Я гідно мушу жити.
(Педагог виставляє на мольберт карточку з написом «Я маю право на життя» і відповідну ілюстрацію.)
Щоб жити гідно, людині потрібне житло. Кожен з вас має необхідні умови для проживання. (Виставляється картка з написом і малюнок). А згадаймо казку "Коза - Дереза"! Пропоную вам переглянути уривок з цієї казки. (Інсценівка.)     Сидить зайчик на пеньочку, плаче та сумує.
 А Коза у його хатці кричить, репетує.
Я Коза - Дереза.
За три копи куплена, півбока луплена, 
Тупу - тупу ногами, сколю тебе рогами, 
Ніжками затопчу, хвостиком замету! Тут тобі й смерть! 
Які права порушила коза? (Зайняла хатку зайчика. Загрожує його життю.)
І в реальному житті буває так, що хтось хоче нечесним шляхом заволодіти чужим майном чи загрожує життю іншого. Такі люди чинять злочин. Ніхто не має права позбавляти когось житла, а тим більше, життя, що б ви порадили зайчику? (Потрібно хату замикати, коли ідеш кудись гуляти.) 
Право на ім'я
Дитина народжується і батьки дають їй ім'я так, як кожен має право на ім'я. (Виставляється картка з написом, ілюстрація). У кожного з вас своє ім'я, милозвучне і красиве. Давайте пограємо в гру, яка називається "Відгадай, як моє ім'я?".
Фізхвилинка
Рухлива гра "Відгадай, як моє ім'я?"
(В середині кола сидить один із учасників гри із закритими очима," жмуриться". Решта дітей ідуть по колу, взявшись за руки, промовляючи слова:
Відгадай, відгадай, хто гукнув тебе, впізнай!
Зупиняються. Учасник гри, який стоїть за спиною того, хто "жмуриться", говорить: "Сергійку, це я! Як моє ім 'я? ".Дитина відгадує і вони міняються місцями.)
Ваш обов’язок, діти, носити з честю своє ім’я, не зганьбити його. Прославляйте воє ім'я лише добрими вчинками. (Діти сідають на місця.) 
Право на сім'ю
Діти - майбутнє кожного народу. Це те, на чім будується земля. І незалежно, хто якого роду, мають усі однакові права. Насамперед діти повинні мати сім'ю, де є любов і розуміння. Тільки тоді зможуть життя пізнати і на землі нашій пустить коріння.
Справді! Діти повинні народжуватися, жити і виховуватися в сім'ї. Дитина має на це право. (Виставляється картка з написом і картинка.) У кожного з вас є своя сім'я. А що таке сім'я? Пригадаймо вірш "Сім'я"! всі разом : 
Сім 'я - це пристань і гавань. 
Сюди повертаєшся знов 
Із мандрів далеких і плавань, 
Тут вічно панує любов. 
Тебе тут завжди пам 'ятають, 
Куди б ти не їхав, не йшов, 
На тебе постійно чекають 
Увага, турбота, любов.
У сімейному житті неабияку роль відіграє батько. Це від нього, в більшій мірі, залежить щастя родини. У народі кажуть : "Найбільше, що може зробити батько для своїх дітей - це любити їх матір". Дітям у такій сім'ї живеться затишно і добре. Там панує любов, повага, взаєморозуміння. Хто знає вірш про тата? Дитина: Татусю мій рідний, татусю мій милий! 
Спасибі за те, що ти в мене є. 
Живити, наш рідний, 100 років на світі, 
Твоєю любов'ю ми будем зігріті.
Педагог: Мама, матуся, ненька. Скільки тепла в цих магічних словах! Так ми називаємо людину, яка для нас найдорожча, найрідніша, найкраща. Ось послухайте вірш! 
Дитина: Матусю, дай в щічку тебе поцілую, за шийку тебе обійму, 
І ручки погладжу. Ти знаєш, матусю, як дуже тебе я люблю. 
І ти мене любиш, хоч я неслухняний. Частенько і шкоду роблю. 
Та ти все пробачиш,, мене поцілуєш. І я тебе дуже люблю. 
Педагог: У багатьох з вас є бабуся. Хто хоче розказати вірш про бабусю? Дитина:  Дай, бабусю, поцілую сивину твого волосся. 
Теплим диханням зігрію снігом вибілені коси. 
Може, і на них розтане лоскотливий іній срібний, 
Мов химерні візерунки на замерзлій з ночі шибі.
Педагог: Він мудрий і добрий, хоробрий і щедрий, а я його любий онук. Про кого ці словаа? Звичайно ж про дідуся. У кого з вас є дідусь? 
Дитина:   
Я дуже щасливий, я дуже багатий –

Радію, співаю, сміюсь.
Я дуже люблю свою рідну матусю
 І татом пишаюся я. 
У мене найкраща у світі бабуся 
Й маленька кумедна сестра.
Але я скажу вам від щирого серця: 
Дідусь - найвірніший мій друг. 
Він мудрий і добрий, хоробрий і щедрий. 
А я - його любий онук.
У нього завжди є для мене хвилинка, 
Є добрі та чуйні слова, 
Щоб втішити в горі, обтерти сльозинки,
Мій шлях до добра спрямувать.
А ще мій дідусь знає дуже багато:
Як рибу ловити в ставку,
Як їздити верхи, паркан майструвати,
Палац будувати з піску...
                                Степан Загорулько.
Педагог: Справді, щасливий той, хто має таку сім'ю. Давайте пригадаємо прислів'я про сім'ю. ( При сонці тепло, а при матері добре. Яка сім 'я, такий і я.
Шануй батька і неньку - буде тобі гарненько. Яке дерево, такі й квіти, які батьки, такі й діти. Без родини немає щастя в дитини.)
Право на любов і піклування
Отже, дитина має право на життя в сім'ї. Вона має право на любов і піклуванню
В одній із пісень є такі чудові слова : «Тільки родина у прикру годину схилить надію тобі на плече". Розкажіть, як про вас піклуються ваші рідні?
Дитина: Мамо люба, добра, мила,! Як іще назвать тебе?
Ти красива і вродлива. Дуже я люблю тебе.
Ти мені читаєш книжку, Хочеш розуму навчить.
Ляжу спати - ходиш нишком, все боїшся розбудить.
Захворію хоч злегенька - цілу ніч не будеш спать.
Тож: дозволь тебе, рідненька, за усе поцілувать.
Дитина:  Як мені вас не любити, рідний батько й ненька! 
Батько розуму навчає. 
Мати приголубить, 
Ніхто мене в цілім світі так, як ви, не любить.
Дитина: Підняли мене з колиски ніжні руки мами.
Берегли від горя - лиха днями і ночами.
Вчили на землі стояти і ходити вчили. 
І, коли бувало важко, додавали сили.
Педагог: Ваш обов'язок, діти, любити своїх рідних, турбуватися про них, поважати, допомагати їм, бути вдячними за їх любов і ласку. Адже в житті ми можемо побачити ще таких, як Гриць із української народної пісні "Грицю, Грицю, до роботи!". Ось подивіться…(інсценівка пісні.)
Щоб ви порадили такому Грицю? (Трудитись, не лінуватись, не обманювати.)
Давайте розглянемо малюнки, і пригадаємо, які обов'язки дітей у сім'ї. (Перегляд та обговорення малюнків.)
Право на освіту, на розвиток таланту
Всі ви знаєте, що кожна дитина має право на освіту. Послухайте вірш:
Дитина: В школі всіх наук джерела
 Зібрані зі всього світу. 
Обіцяю добре вчитись, 
Я маю право на освіту. (Виставляється право і ілюстрація).
Перебуваючи в Центрі, кожен з вас навчається. До учнів (Жені, Максима) приходять вчителі. Артур ходить в школу. З вами займаються логопед, дефектолог, психолог, педагоги групи. Також викладач школи мистецтв вас вчить малювати. Ви відвідуєте театральну студію. Бо ви маєте право на розвиток таланту (Виставляєтьс малюнок з написом, ілюстрація). Ось як говориться у вірші: 
Дитина:    На розвиток таланту   кожен право має.
                  Ми з друзями у Центрі танцюємо, співаєм.
Ваш обов'язок - старанно виконувати поради викладачів, тренерів. 
Право на медичну допомогу.
Щоб ваше здоров'я було міцним, щоб ви зростали дужими та здоровими, про вас турбуються лікарі. В Центрі вам роблять масаж, різні процедури, ви займаєтесь в кабінеті ЛФК, в басейні. Ви маєте право на медичну допомогу (Виставляється право, картка). Але про зміцнення свого здоров'я ви повинні турбуватися самі. Розкажіть, як ви дбаєте про своє здоров'я. (Відповіді дітей) Пам'ятайте пораду:
З фізкультурою дружіть, своє здоров 'я бережіть.
В Центрі друзів ми знаходим, з ними ми одна сім 'я.
Але нам без друга спорту не прожити ані дня.
Хочеш бути силачем - подружись зі спортом:
Ковзанами і м 'ячем. стадіоном, кортом.
У житті часто буває так, що люди порушують права дитини. Зараз ви побачите уривок з казки "Снігова королева". Будьте уважні, щоб зрозуміти, які права дитини порушено. 
Кай:- Снігова королево! Дайте мені змогу жити в сім "і.
Снігова Королева : Сім’я не може піклуватися про тебе.
Кай : Я не повинен мерзнути! У мене повинен бути дах над головою!
Снігова Королева:  Але в тебе є дах над головою - мій великий, гарний замок! ".
Кай: Нехай у мене буде ім 'я і земля, яку я зможу назвати своєю!
Снігова Королева:  Я подарую тобі все льодяне царство і навіть пару ковзанів на додачу! 
Кай:  Я не повинен мерзнути! Якщо я захворію, мені потрібен буде догляд. Снігова Королева:  Я тебе буду лікувати льодяниками - морозинками! 
Кай:  Я хочу навчатися зі своїми однолітками! 
Снігова Королева: Я всьому тебе навчу.
Кай: Ти не зможеш мене ростити в умовах терпимості, свободи і любові. 
Педагог: Які права Кая порушила Снігова королева? (Відповіді дітей.)Чи мала вона право так робити? На жаль, таке трапляється і в нашому житті. Не можна застосовувати насильство над дітьми. І хлопчик правильно робив, що відстоював свої права. 
Праву дитини небагато, та істина для всіх - одна:
Свої права потрібно знати! Слід захищати свої права!
Але, крім прав, кожна дитина повинна знати і виконувати свої обов'язки. Я вам їх нагадаю: любити життя, радіти кожній його миті; гордо носити своє ім'я і прославляти його добрими ділами та вчинками; старанно вчитися; любити і слухатись своїх батьків; шанувати старших; поважати друзів, уміти вчасно прийти на допомогу. Пригадайте правил якими ви керуєтесь під час спілкування.

В очі кожному дивись, а, вітаючись, всміхнись.
Щиро з друзями вітайся. І не злись, не зазнавайся.
І над іншими не смійся. Бути ввічливим не бійся.
               Слів брутальних не вживай. І немічним помага

3. Підсумок
Гра "Сонечко прав та обов'язків"
(На мольберті – намальовано сонечко, а в дітей - промінці. Діти по черзі називають якесь право і обов’язки, які виходять з нього. Наприклад, "Я маю право на освіту". "Я повинен добре вчитися. Мій обов 'язок - старатись ". Якщо обов'язки названі правильно, дитина може прикріпити промінчик до сонечка.)
Педагог: Молодці, діти! Я бачу, що ви знаєте не тільки свої права, а й обов'язки. Ви працьовиті, старанні, уважні, чемні. Я пишаюсь вами. На цьому наше заняття закінчилося.
